

PŘÍBĚH POTRAVIN Z UHŘÍNĚVSI

(vel) – Akce, Příběh potravin – Věda na polích a ve stájích, popularizační naučná stezka, se jako již tradičně uskutečnila v polovině června v pražské Uhříněvsi. Její devátý ročník pro malé i velké návštěvníky uspořádal Výzkumný ústav živočišné výroby, v. v. i., ve spolupráci se společností Selgen, a. s, Stupice, a Českou zemědělskou univerzitou v Praze. První den byl program připraven pro žáky základních škol, druhý den pro širokou veřejnost.

Výzkumný ústav živočišné výroby (VÚŽV) v Praze je veřejnou výzkumnou institucí, která je od svého založení v roce 1951 centrem výzkumu biologických a biotechnologických základů chovu hospodářských zvířat.

V návaznosti na vědeckou a výzkumnou činnost se výzkumný ústav věnuje expertním, poradenským, pedagogickým a informačním aktivitám. V rámci výchovy a osvěty se Výzkumný ústav živočišné výroby, v. v. i., v Praze-Uhříněvsi vydal cestou realizace výchovně vzdělávacích a popularizačních projektů na účelovém hospodářství – farmě v Netlukách. Jedním z nich je i Příběh potravin.

NAUČNÁ STEZKA

Tématem letošního prvního dne naučné stezky byl Příběh telátka Žofky a selátka Bětušky na naší farmě. Více než 470



Na poličkách se děti seznámily s kulturními plodinami

žáků v doprovodu učitelů z 12 základních škol si prošlo několik stanovišť nejen na farmě, ale i na poličkách České zemědělské univerzity v Netlukách.



Chov prasat dětem vysvětlily odbornice z výzkumného oddělení v Kostelci nad Orlicí



Děti si mohly krávu nejen pohlídat...



...ale také se o ní dozvědět spoustu zajímavostí



... a přesvědčit se, že podojit krávu není žádná legrace



Podrobnosti o krmivové základně se děti dozvěděly v silážní jámě

Sobotní program byl jako v minulých letech připraven především pro rodiny s dětmi. Naučnou stezku si nenechaly ujít stovky dětí v doprovodu rodičů či prarodičů, přišly i maminky s kočárky nebo skupiny cykloturistů. Návštěvníci měli možnost setkat se s hospodářskými zvířaty, uvidět a poznat naše původní česká plemena – český strakatý skot, přeštické černostrakaté prase, kozu hnědou a bílou, ale i českého strakáče nebo českého červeného králíka. Děti se pomazli-

ly s králíčky, uviděly včely v úlu, poznaly ryby, podrbaly ovečky, podívaly se do mikroskopu, a také si zasoutěžily. Dospělí se dozvěděli, „jak děláme vědu“, že „nakrmit krávu je věda“, co je „nejlepší z vepřového a hovězího masa“, kolik zubů má kůň, koza nebo ovce, nebo „jak se jmenuje nejznámější kozel v České republice“. Na políčkách si děti prošly stezku obilím, vyzkoušely si „jak těžké to měla Popelka“, dozvěděly se, že „kroupy padají nejen z nebe“ a jak voní a chutnají bylinky. ■



Česká červinka a koně – i kvůli nim navštívili malí i velcí pražskou Uhřetěves



Po absolvování celého okruhu získaly děti vyplněním křížovky rozmanité ceny